

***Методическая разработка внеклассного мероприятия
с детьми подготовительной к школе группы
компенсирующей направленности (6-7 лет)***

«9 декабря – День Героев Отечества»

*Воспитатель МБДОУ д/с №64:
Слука Светлана Александровна
декабрь, 2023г.*

Цель:

Расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества.
Воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.

Вступительное слово воспитателя:

Добрый день, уважаемые ребята! Сейчас мы с вами поговорим о самом молодом празднике в нашей стране, который отмечается 9 декабря. Это День героев Отечества.

Кто же такой герой? (выслушать ответы детей)

Герой - человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности.

Что такое Отечество? (выслушать ответы детей)

Отечество, отчизна — родная страна.

Эта памятная дата была установлена в 2007 году. Россияне, отмеченные почетным званием героев, достойны, чтобы у них был собственный праздник

День 9 декабря был выбран не случайно. По старому стилю до 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров.

Вы слышали имя Георгия Победоносца?

А видели его образ. Где? (на гербе Москвы, а также России, на монетах). А кто знает историю этого великомученика?

Георгий Победоносец жил в 3 веке. Он был сыном богатых родителей, исповедовавших христианскую веру.

В 20 лет юноша был образован, красив и имел отличное телосложение. Кроме того, он был очень храбр.

Существует легенда, что недалеко от того места, где родился св. Георгий в городе Бейруте, в озере жил змей, который часто пожирал людей. Суеверные люди той местности начали регулярно по жребию отдавать ему на съедение юношу или девуцу. Очередь дошла до дочери правителя той местности. Ее отвели к берегу озера и привязали, где она в ужасе стала ждать появления змея. Когда же зверь стал приближаться к ней, вдруг появился на белом коне юноша, который копьем поразил змея и спас девуцу. Этот юноша был ни кто иной, как святой великомученик Георгий. Таким чудесным явлением он прекратил уничтожение юношей и девушек.

После этой победы св. Георгий и стал называться Победоносцем.

Святой Георгий выступил против императора, когда тот задумал истребить всех христиан. Император приказал своим оруженосцам заключить Святого Георгия в темницу и подвергнуть пыткам.

В течение 7 дней молодого юношу пытали. Различные истязания выдержал Георгий: его ноги забивали в колоды, а на грудь клали тяжелый камень; его привязывали к колесу,

истыканному железными остриями; засыпали негашеной известью на три дня; поили чародейными травами.

Георгий перенес все эти мучения и не отрекся от Христа. Никакие уговоры не смогли заставить отречься его от веры. И его приговорили к смерти.

Георгий, придя на место казни, помолился и с радостью склонил свою голову под меч (6 мая) 303 г. Именно поэтому 6 мая - День святого великомученика Георгия.

Кроме 6 мая - «Юрий вешний» в России отмечался день 9 декабря - «Юрий осенний».

В 1769 году в России был утверждён военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия четырёх степеней, из которых первая была наивысшей. Он считался чрезвычайно почётной наградой. Претендовать на Георгиевский орден могли те, кто в морской службе "18 кампаний служили", или "в полевой службе 25 лет обер-офицерами служили". Заслужить Георгиевский орден было чрезвычайно трудно.

В дореволюционной России не было более чтимой награды для офицера, чем белый крест ордена Святого Георгия Победоносца.

Идея создать такую награду принадлежит Петру I. Замысел Петра I воплотила в жизнь царица Екатерина II. Отдавая должное воинской славе Русской армии и стремясь упрочить свое влияние на военных, она утвердила 9 декабря 1769 г. новый военный орден. Теперь вы поняли, почему мы празднуем День Героев Отечества 9 декабря.

Полное название ордена - Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия.

Георгиевская лента ордена всех степеней имела чередующиеся три черные и две оранжевые продольные полосы. Позднее многие воинские награды получили оранжево-черную ленту.

Орденом награждено более 10 тысяч человек, однако, за всю его историю награждение первой степенью производилось лишь 25 раз, второй - 117.

Первый кавалер ордена святого Георгия 1 степени граф Петр Александрович Румянцев. Русский военный и государственный деятель, граф, долгие годы управлявший Малороссией. Участник Семилетней войны, командующий русскими войсками в войнах с Турцией при Екатерине II.

Лишь четыре человека являлись полными кавалерами ордена: М.И. Кутузов, М.Б. Барклай-де-Толли, И.И. Дибич-Забалканский, И.Ф. Паскевич.

До 1917 года 9 декабря был праздником, посвященным чествованию заслуг георгиевских кавалеров. Традиция награждения сохранялась до Октябрьской революции.

В СССР орден Святого Георгия был заменён на Золотую звезду Героя.

Звание Героя Советского Союза присваивалось за совершение геройского подвига во время войны и в мирное время.

Первыми звания Героя Советского Союза 20 апреля 1934 года были удостоены семь летчиков (Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Сигизмунд Леваневский, Анатолий Ляпидевский, Василий Молоков, Маврикий Слепнев), спасшие с льдины в Чукотском море членов арктической экспедиции и экипаж ледокола "Челюскин".

Первыми женщинами – Героями Советского Союза стали летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко, Марина Раскова, совершившие беспосадочный перелет Москва – Дальний Восток в 1938 году.

Большая часть орденов была присвоена во время и после Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Сколько людей в эти тяжелые годы ковали Великую Победу нашего народа на фронтах и в тылах! Четыре звезды героя получил Георгий Константинович Жуков - великий полководец. Маршал Советского Союза. Министр обороны СССР. Кстати, обратите внимание на совпадения: Великая Отечественная война окончилась 6 мая 1945 года - в день памяти святого Георгия Победоносца; командующим армией был маршал Георгий Константинович Жуков; Пасха 1945 года тоже пришлась на 6 мая, праздник великомученика Георгия Победоносца!

Три звезды Героя у летчиков А.Покрышкина, И.Кожедуба, маршала СССР С.Буденного.

Всего за героические подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, звания Героя Советского Союза были удостоены более 11 600 человек.

Всего за период существования СССР звания Героя Советского Союза было удостоено **12 772 человека**

Последним, кому была вручена медаль "Золотая Звезда" Героя Советского Союза (№ 11664) 24 декабря 1991 года стал младший научный сотрудник – водолазный специалист капитан 3 ранга Леонид Солодков. Он отработал под водой в барокамере во время научных экспериментов более 3000 часов – 15 дней на глубине 500 метров и 25 дней – на глубине 450 метров.

Во время Великой Отечественной войны, в ноябре 1943 года, в нашей стране был утвержден новый орден - орден Славы.

Орден Славы по своему статусу и цвету ленты почти полностью повторял орден Святого Георгия.

Орден Славы имеет три степени. Эти знаки отличия могли быть выданы за личный подвиг на поле боя, выдавались в порядке строгой последовательности - от низшей степени к высшей.

Награждение орденом проводилось до лета 1945 года. Всего за годы Великой Отечественной войны было выдано около миллиона знаков Ордена Славы III степени, более 46 тысяч — II степени и 2631 — I степени.

Главная государственная награда современной России – звание Герой Российской Федерации – была установлена Законом РФ от 20 марта 1992 года. Этим же законом был учрежден знак особого отличия – медаль "Золотая Звезда".

Звание Героя Российской Федерации присваивается за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига.

Первым удостоенным звания Героя Российской Федерации стал лётчик-космонавт Сергей Константинович Крикалёв. Рекордсмен Земли по суммарному времени пребывания в космосе (803 дня за шесть стартов)

Хорошо было, если бы награды вручались только за подвиги, совершенные в мирное время. Но еще полыхают на планете войны, слышны выстрелы в спину, совершаемые террористами.

Чеченская война

Женя Родионов – простой русский парень. В 18 лет был захвачен в плен чеченскими бандитами. Не снявший нательного креста с груди, вопреки требованиям озверевших ваххабитов, молодой пограничник Евгений Родионов и три его сослуживца, выстояли, не отреклись от Родины и веры. Сто дней и ночей их жестоко избивали, истязали чеченские бандиты, требовали, чтобы они предали свою веру и перешли в ислам. У пленников была возможность остановить побои и истязания, остаться в живых. Нужно было только отказаться от России. Наши солдаты этого не сделали. Не добились успеха мучители. Выстояли русские солдаты. 23 мая 1996 года, в день рождения Евгения Родионова, исламские экстремисты отрезали ему голову. Казнили и его трёх сослуживцев.

Звучит песня «Я же русский солдат»

Осетино – грузинская война (слайд 22)

С 25 мая 2008 года подполковник К.А.Тимерман исполнял обязанности командира батальона миротворческих сил в Южной Осетии.

8 августа 2008 года грузинские вооруженные силы вторглись в зону ответственности батальона подполковник К.А.Тимермана.

Руководствуясь мандатом миротворческих сил, он до последнего момента пытался принудить грузинскую сторону к соблюдению перемирия и недопущению нарушения установленных границ. В ответ грузинская сторона открыла огонь из всех видов вооружения. Умело руководя действиями подчиненных, подполковник К.А.Тимерман проявил в ходе боя мужество и героизм, лично уничтожил шестерых боевиков. Несмотря на полученное ранение в ногу, он не покинул поле боя.

В результате первых суток боя подразделением подполковника К.А.Тимермана было уничтожено 6 танков, 4 бронированных машины, около 50 человек живой силы противника. Когда казармы сгорели, и не было места для укрытия и ведения боя, подполковник К.А.Тимерман решил, что надо уводить личный состав. Батальон уходил пешком через горы, во главе с раненым командиром. Раненых несли на себе.

Из 200 военнослужащих батальон потерял убитыми 15 человек, но мог быть уничтожен полностью, если бы не умелые действия командира.

Указом Президента Российской Федерации от 14 августа 2008 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, подполковнику Тимерману Константину Анатольевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда»

Звучит песня «Комбат батяня»

Пешков Олег Анатольевич – российский военный лётчик, выполнявший свой воинский долг в Сирийской Арабской Республике, подполковник.

Во время выполнения боевой задачи его бомбардировщик был сбит и упал на сирийской территории. Экипаж успел катапультироваться. Командир экипажа подполковник О.А.Пешков погиб во время приземления на парашюте в результате обстрела с земли боевиками. Он с первого дня пребывания и до последнего вылета с честью и достоинством выполнял свой воинский долг – долг гражданина и офицера России.

Указом Президента Российской Федерации от 25 ноября 2015 года «За героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга» подполковнику Пешкову Олегу Анатольевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Звучит песня «Офицеры»

Орден Святого Георгия был восстановлен в Российской Федерации в 2000 году. Первым в истории современной России был удостоен ордена Святого Георгия 4-й степени за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе Макаров Сергей Афанасьевич. Российский военачальник, генерал-полковник запаса.

В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 24 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка».

Акция начинается с распространения волонтерами среди населения небольших отрезков лент, по форме и цвету как и Георгиевская лента. По условиям акции ленточку необходимо прикрепить на лацкан одежды, повязать на руку, на сумку или на антенну автомобиля.

Георгиевская лента — это многовековой символ, олицетворяющий подвиг русского воина на полях сражений. Это элемент награды, за которую многие отдали свою собственную жизнь.

У каждого времени — свои герои. Сейчас они носят защитные костюмы, респираторы и очки. Ежедневно они рискуют жизнью в борьбе с коварным вирусом.

Накануне Дня Героев Отечества Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении медицинских работников за самоотверженность в борьбе с коронавирусом.

В честь Дня героев Отечества в Георгиевском зале Кремля проходит торжественный прием, на который приглашаются военные и гражданские лица, проявившие особое мужество и героизм.

«Убежден, летопись российской славы никогда не будет прервана. Потому что патриотизм, отвага, готовность, невзирая на личные риски, в трудную минуту взять ответственность на себя, роднят людей самых разных национальностей, профессий и возрастов. Эти качества в крови, в характере нашего народа», - отметил Владимир Путин в своём праздничном обращении.

О подвигах стихи слагают,

О славе песни создают.

«Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!»

На этом наше мероприятие закончилось. Спасибо всем за внимание.